OEQPIA IMIGANOTHTON (METAIITYXIAKO), IOYNIOX 2009

Snueiwon: Ou tuyoieg petafintéc (¥ to evdeybueva) mou nepiéyoviar o€ xadéva
ané o TopoxdTw epwTAUNTO Elvat 0plopéves oe évay yhpo miavotntac (2, A, P), xa

eV elvol EXTETUUEVES (TOPYOLY TRy UATIXES TIES).

1. Toaevdeybdpeva Ay, Ay, Az, By, B eivon aveZdptnto xon Vétoupe Ay = o({A1, As, As})
xou Ay = o({B1, Ba}). Acilte 6t ov o-dhyefpec Ay xau Ay elvon aveldptnree, xau
oupnepdvate 6tt IP(ASA,ASB{By) = P (ATALAS) P (B Bs).

[YrodeEn: Ov xhdoewe Dy = {Ay, Ao, A3, A1 Ao, A1 A, AsAs, A1 A3 A3} xon Dy =
{B1, By, B1 By} eivou n-cuothuata

2. No anodeléete 6Tt o1 Tuyaleg yetaBAntée Xy xou Xy elvon otoyaotixd aveldotnteg
brav xau pévo Gty Cov[g1(X1), g2(X2)] = 0 yia onoteodhnote adEoucec GUVARTHOELS
g1 : R —]0,1] xou g2 : R — [0, 1].

3. O Xy, Xy, X3 elvan aveldpTtnteg xou Lo6VoUES Tuyaieg UETOPANTES UE TETEQUOUEVY
domopd, dnh. E[X7] < co. Av o Y7 = X + X3 xou Yo = Xy + X3 ebvan aveZdptnreg

Tuyaiec petofAntée, vo deilete 61t undpyet a € R tétoo wote P[X; =a] = 1.
4. Awrtuneote xou anodellte Ty aviootnta Markov yio pla tuyaio petaBinth X > 0.

5. Arnodetlte Tny ¢ Pehtiwuévn aviootnta Markov yio pla tuyato yeta@int X > 0:
T xdde a > 0 woyder n aviodmna PX > o] + P[X > 2a] < E(X)/c.

6. Eotw {X,, n > 1} yio axohoudia tuyaiwy yetoafintodv tow bote X, > 0 yio
e n, B[X,] <1y xdde n, xu X, = X. Na deifete 61 X > 0 ue md. 1, 6 1)
X éyer (nenepaoyévn) péon tuh xon, udhota, ot 0 < E[X] < 1.

7. 'BEotw {X,, n > 1} pio oxohoudio tuyaiev petofBintay tétoa dote E|X,| < 1/n?
v xédde n. Aceiéte 6 X, A5,

[YrodeEn: Hopatnehote ot Yoo xde € > 0 1 oepd Yo P[] X, > €] ouyxhiver]



8. Eotw {X,, n>1} wlar axoloudia ave€apTHTOVY %l LGOVOUWY TUYUWY UETABANTOY,

1010l OOTE —2 T Aa et 25 a € R. Actfte bt E|X;| < coxu E[X;] = a.
n

Xn as, .

[Yrodegn: No deilete mpdta 610 — 250, %o wetd 6t P(limsup B,] = 0, 6nou
n

B, = {w: [Xp(w)| = n}]

9. Eow {X,, n > 1} ula axohoudia aveZoptitwy tuyaiwy petofintov pye P[X, =
2n+3] = P[X, = —2n+3] = 1/4(n +1)?), P[X, =n+3] = P[X, = —n+
3] =1/(n+ 1) xau P[X,, = 3] =1—5/(2(n + 1)?) v x&9e n. Na deffete 6T n
o0hoLDHoL TWY BELYUATIXOY UECWY GUYXAIVEL Loy Upd To¢ o otadepd or, TNV omolo xaL

VoL Tp0G0L0p{0ETE.

10. Eotww {X,, n > 1} ufar ocohoudio Ve AP THTWY XAl LOOVOUMY TUY WY UETABANTOY
ue menepacuévn dlaomopd, dnh. E[X7] < co. Oétoupe 0% = Var[X;]. Oewpolye v
oxohoudior BELYUATIXDY DLACTOPWY C/TZ = L3 (X — X,)?% n > 2, 6nov X, =

l n . ’ ’ 7 , , /3 a.s. 2
= i1 Xi 1 axoroudia Twv deryuatixdy uéowv. Na deilete 6t 02 — o7,

[Yro8eign: Xpnowonothote Ty tawtdtnta Y i (X — X,)2 =20 | X2 — n(X,,)?]

11. 'Eotw {X,, n > 1} pioa axohoudia aveZoptitwy tuyaiowy petoBintodv pe | X,| <

my, < 00, E[X,] =0 xu Var[X,] = 02 > 0 yioa xdde n. Trodétoupe 6Tt n axohoudio
’ ’ 7 2 2 2 7 m?’L
my, €lvon avouca, 0Tt 07 + 05 + -+ + 0 — 400 xou OTL — 0,

ol +o3+-- 402
Xi+Xo+ -+ X,
xadoe n — 0o. Na Oetéete o1 ! 2 N N(0,1).
Vol+oi+-+02
[YTro6degn: Anodeilte 6Tt wavomoteiton 1 suvxy tou Lyapounov yia § = 2.]

12. Eotw {X,, n > 1} ular axoloudia aveapthtwy TUY WY PeTOPANTWY Ye X, ~

U(—n,n), onh. P[X, <] = (x +n)/(2n), v € [-n,n], P[X, < 2] =0, v < —n,

X+ Xo+ -+ X,
xu P[X, <z] =1, x > n. Nua deilete 6Tt i T 4, N(0,0?), 6mou

ny/n

0? > 0 otadepd, T onola xon Vo TpocdloploETE.

[Yr6deEn: Anodeilte ot xavornoeitan 1 cuvxn Tou Lyapounov yia § = 2.]

Kd¥e ocwoty andvinorn o onolodrnote spuntnue Padunoloyeitar pe 1.3 pnovddeg.

ATAPKEIA 3 QPEY. KAAH EIIITYXIA!!!



